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Q121. What is the product formed when sodium bicarbonate is heated strongly? 
सो#डयम बाइकाब+नेट को अ0धक गम3 करने पर 6या उ8पाद बनता है? 

A. Sodium Carbonate/ सो#डयम काब+नेट 

B. Sodium Hydroxide/ सो#डयम हाइ=ॉ6साइड 

C. Sodium Peroxide / सो#डयम पेरो6साइड 

D. Sodium Monoxide /  सो#डयम मोनोऑ6साइड 
Sol-  
When sodium bicarbonate is strongly heated, it decomposes into sodium carbonate, water vapor, and carbon 
dioxide.  
Solid sodium carbonate is a white powder and is used in cooking under the name ‘baking powder’; sodium 
bicarbonate is used in baking under the name ‘baking soda’. 
जब सो#डयम बाइकाब+नेट को अ8य0धक गम3 Aकया जाता है, तो यह सो#डयम काब+नेट, जल वाDप और काब3न 

डाइऑ6साइड मF GवघIटत हो जाता है। 

ठोस सो#डयम काब+नेट एक सफेद पाउडर है और इसे 'बेAकंग पाउडर' नाम से खाना पकाने मF Pयोग Aकया जाता है; बेAकंग 

सोडा के नाम से बेAकंग मF सो#डयम बाइकाब+नेट का उपयोग Aकया जाता है। 
 
Q122. Polio is caused by  
पोQलयो _____ के कारण होता है। 

A. Bacteria / जीवाणु 

B. Virus/ Gवषाणु  

C. Fungus/ कवक  

D. Protozoa / Pोटोजोआ 
Sol-  
Polio, or poliomyelitis, is a disabling and life-threatening disease caused by the poliovirus.  
The virus spreads from person to person and can infect a person's spinal cord, causing paralysis (can't move 
parts of the body). 
पोQलयो, या पोQलयोमाइलाइIटस, पोQलयोवायरस के कारण होने 

वालW एक अXम करने वालW और जानलेवा बीमारW है। 

वायरस एक Yयि6त से दसूरे Yयि6त मF फैलता है और Aकसी 
Yयि6त क\ रWढ़ क\ ह^डी को सं_Qमत कर सकता है, िजससे 

लकवा (शरWर के कुछ Iहbसc को Iहला नहWं सकता) हो सकता है। 
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Types of Viral Diseases 

 

 
 
Q123. A galvanometer can be converted into a voltmeter by connecting with it a 
Aकसके साथ जोड़ कर एक गैfवेनोमीटर को एक वोfटमीटर मF बदला जा सकता है? 

A. high resistance in parallel / समानांतर मF उgच Piतरोध 

B. low resistance on parallel/ समानांतर पर कम Piतरोध 

C. high resistance on series / jृंखला पर उgच Piतरोध 
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D. low resistance in series / jृंखला मF कम Piतरोध 
Sol-  
In order to convert a galvanometer to a voltmeter, a high resistance is connected to it in series.  
Since voltmeter can measure the potential voltage more accurately only with the help of high resistance. 
एक गैfवेनोमीटर को वोfटमीटर मF बदलने के Qलए, एक उgच Piतरोध को jृंखला मF जोड़ा जाता है। 

चंूAक वोfटमीटर केवल उgच Piतरोध क\ सहायता से हW संभाGवत वोfटेज को अ0धक सटWक mप से माप सकता है। 

 
 
  
Q124. Which of the following is not a donor atom? 
iनnनQलoखत मF से कौन दाता परमाणु नहWं है? 

A. Phosphorus/ फाbफोरस 

B. Antimony / एंटWमनी  
C. Arsenic / आसqiनक  

D. Aluminium/ अfयुमीiनयम 
Sol-  
Aluminium is an acceptor atom, an impurity atom in a semiconductor, which can accept or take up one or 
more electrons from the crystal and become negatively charged. 
एfयुQमiनयम एक bवीकता3 परमाणु है, अध3चालक मF एक अशुrधता परमाणु, जो A_bटल से एक या अ0धक इले6sॉनc को 
bवीकार या tहण कर सकता है और नकारा8मक mप से चाज3 हो सकता है। 
 
Q125. Western blotting is technique used to detect ______. 
वेbटन3 uलॉIटगं तकनीक का उपयोग ______ का पता लगाने के Qलए Aकया जाता है। 

A. mRNA 
B. DNA 
C. Protein /PोटWन  
D. rRNA 

Sol-  
Western blotting (also known as immunoblotting or protein blotting) is a method used for the detection of 
electrophoretically separated proteins.  
It was termed 'western blotting' because of its analogy to Southern (DNA detection) and Northern (RNA 
detection) blotting. 
वेbटन3 uलॉIटगं (िजसे इnयुनोuलॉIटगं या PोटWन uलॉIटगं के mप मF भी जाना जाता है) इले6sोफोरेIटक mप से अलग Aकए 

गए PोटWन का पता लगाने के Qलए इbतेमाल क\ जाने वालW एक Gव0ध है। 

दvXणी (डीएनए #डटे6शन) और नॉद3न3 (आरएनए #डटे6शन) uलॉIटगं के अनुmप होने के कारण इसे 'वेbटन3 uलॉIटगं' कहा 
गया। 
 
Q126.  Sugar in nucleotide is  
wयूि6लयोटाइड मF शक3 रा है 

A. Hexose / हे6सॉस 

B. Pentose / पेwटोज़ 
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C. Priose / पyरओसे  

D. Heptose / हे{टोसे 
Sol-  
A nucleotide consists of a sugar molecule (either ribose in RNA or deoxyribose in DNA) attached to a 
phosphate group and a nitrogen-containing base. 
एक wयूि6लयोटाइड मF एक चीनी अणु (या तो आरएनए मF राइबोज या डीएनए मF डीऑ6सीराइबोज) होता है जो एक फॉbफेट 

समूह और एक नाइsोजन यु6त आधार से जुड़ा होता है। 
 
Q127. What is the electronic configuration of calcium ion (Ca2+) 
कैिfशयम आयन (Ca2 +) का इले6sॉiनक Gवwयास 6या है  

A. 2,8 
B. 2,8,2 
C. 2,8,4 
D. 2,8,8 

Sol-  
The electron configuration for calcium atom (Z = 20 ) 
कैिfशयम परमाणु के Qलए इले6sॉन Gवwयास (Z = 20) 
 
Q128. What is the range of masses involved in the study of Physics? 
भौiतक\ के अ|ययन मF शाQमल }Yयमान क\ सीमा 6या है? 

A. 1020 kg to 1055 kg  
B. 10-38 kg to 1044 kg  
C. 10-30 kg to 1055 kg  
D. 10-20 kg to 1044 kg   

Sol-  
The range of masses involved in the study of Physics ranges from 10-30 kg to 1055 kg.  
10-30kg is the mass of an electron and 1055 kg is the mass of known observable universe. 
भौiतक\ के अ|ययन मF शाQमल }Yयमानc क\ सीमा 10-30 Aकtा से लेकर 1055 Aकtा तक होती है। 

10-30 Aकtा एक इले6sॉन का }Yयमान है और 1055 Aकtा ~ात अवलोकनीय ��मांड का }Yयमान है। 
 
Q129. Which among the following minerals is also known as Horn Silver? 
iनnनQलoखत मF से Aकस खiनज को हॉन3 Qसfवर के mप मF जाना जाता है 

A. AgI 
B. AgCl 
C. Zn3(PO4)2  
D. Ag2S    

Sol-  
Chlorargyrite is the mineral form of silver chloride (AgCl). It is also known as cerargyrite and, when weathered 
by desert air, as horn silver. 
Silver chloride is formed by the disappearance of the initial silver oxide layer. 
6लोरागा3इराइट Qसfवर 6लोराइड (AgCl) का खiनज mप है। इसे सेरागा3इराइट के mप मF भी जाना जाता है और, जब 

रे0गbतानी हवा के कारण इसे हॉन3 Qसfवर के mप मF जाना जाता है। 
 
Q130.. Which of the following complex compound is used in the treatment of cancer? 
iनnनQलoखत मF से कौन सा जIटल यौ0गक क� सर के उपचार मF Pयोग Aकया जाता है? 

A. Cisplatin / Qसb{लैIटन  

B. Transplatin/sांस{लाIटन  

C. Potassium ferrocyanide /पोटेQशयम फेरोसाइनाइड 

D. Sodium cobal nitrite  /सो#डयम कोबाल नाइsाइट 
Sol-  
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Cisplatin is the complex used for the treatment of cancer. The chemical we use in the treatment of cancer is 
also called an anticancer agent. 
The chemical formula of the Cisplatin is cis-[PtCl2(NH3)2][PtCl2(NH3)2] 
Qसb{लैIटन क� सर के इलाज के Qलए इbतेमाल Aकया जाने वाला कॉn{ले6स है। क� सर के इलाज मF हम िजस केQमकल का 
इbतेमाल करते ह� उसे एंटWक� सर एजFट भी कहा जाता है। 

Qसb{लैIटन का रासायiनक सू� सीआईएस है- [PtCl2(NH3)2][PtCl2(NH3)2] 
 
Q131. What type of flame is produced when the oxygen supply is sufficient? 
ऑ6सीजन क\ आपूiत3 पया3{त होने पर Aकस Pकार क\ लौ उ8पwन होती है? 

A. Yellow flame/ पीलW लौ 
B. Blue flame/ नीलW लौ 
C. Orange flame / नारंगी लौ 
D. None of the above / उपरो6त मF से कोई नहWं 

Sol-  
A blue flame is produced when the oxygen supply is sufficient.  
A blue gas flame indicates complete combustion.  
Red, orange and green gas flames could be the sign of incomplete combustion.  
With hydrocarbon flames, the amount of oxygen supplied with the gas determines the rate of combustion. 
ऑ6सीजन क\ आपूiत3 पया3{त होने पर नीलW लौ उ8पwन होती है। 

एक नीलW गैस क\ लौ पूण3 दहन का संकेत देती है। 

लाल, नारंगी और हरे रंग क\ गैस क\ लपटF  अपूण3 दहन का संकेत हो सकती ह�। 

हाइ=ोकाब3न लपटc के साथ, गैस के साथ आपूiत3 क\  जाने वालW 
ऑ6सीजन क\ मा�ा दहन क\ दर iनधा3yरत करती है। 
 
 
Q132. The number of neutron in 13Al27 are-  

 13Al27 मF wयूsॉन क\ सं�या ह�- 
A. 40  
B. 27 
C. 14 
D. 13  

 
Q133. Which of the following statement is incorrect? 
iनnनQलoखत मF से कौन सा कथन गलत है? 

A. N2O is laughing gas/ N2O लाAफंग गैस है 

B. AgCl is horn silver/ AgCl हॉन3 Qसfवर है 

C. Hg is quick silver/ Hg क़ुइक चांदW है 

D. ChCl3 is Iodoform/ ChCl3 आइडोफोम3 है 
Sol-  
Iodoform is the organoiodine compound with the formula CHI₃. A pale yellow, crystalline, volatile substance, it 
has a penetrating and distinctive odor and, analogous to chloroform, sweetish taste. It is occasionally used as a 
disinfectant.  
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आयोडोफॉम3 CHI₃ सू� के साथ ऑगqनोयोडीन यौ0गक है। एक हfका पीला, A_bटलWय, वाDपशील पदाथ3, इसमF एक मम3~ 

और GवQशDट गंध होती है और, 6लोरोफॉम3 के समान, मीठा bवाद होता है। इसे कभी-कभी क\टाणुनाशक के mप मF Pयोग 

Aकया जाता है। 
 
Q134. Which of the following substances undergo ‘sublimation’ on heating?    
iनnनQलoखत मF से कौन सा पदाथ3 उDम होने पर 'उ|व3पातन' से गुजरता है? 

1. Iodine / आयोडीन  

2. Naphthalene / नै{थलWन 

3. Camphor / कपूर  
A. 1 and 2  
B. 1 and 3  
C. 2 and 3  
D. All of them / सभी  

Sol-  
Sublimation is the process of conversion of a solid directly into vapor. 
Sublimation takes place when the boiling point is less than the melting point. 
Sublimation is shown by camphor or ice in a vacuum and Ammonium chloride. 
उ|व3पातन एक ठोस के सीधे वाDप मF बदलने क\ PA_या है। 

ऊ|व3पातन तब होता है जब 6वथनांक गलनांक से कम होता है। 

iनवा3त मF कपूर या बफ3  और अमोiनयम 6लोराइड rवारा उ|व3पातन Iदखाया जाता है। 
 
Q135. The image formed by an astronomical telescope is: 
एक खगोलWय दरूबीन rवारा बनाई गई छGव है: 

A. Virtual and diminished /आभासी और छोटा 
B. Virtual and magnified /आभासी और आव0ध3त 

C. Real and diminished /वाbतGवक और छोटा 
D. Real and magnified /वाbतGवक और आव0ध3त 

Sol-  
An astronomical telescope is an optical instrument which is used to see the magnified image of distant 
heavenly bodies.  
The final image formed by an astronomical telescope is always virtual, inverted and magnified. 
एक खगोलWय दरूबीन एक ऑि{टकल उपकरण है िजसका उपयोग दरू के bवग�य Gपडंc क\ आव0ध3त छGव को देखने के Qलए 

Aकया जाता है। 

एक खगोलWय दरूदश� rवारा बनाई गई अंiतम छGव हमेशा आभासी, उलटW और आव0ध3त होती है। 
 
Q136. In a convex lens, when the object is placed at infinity, where is the image formed? 
उ�ल लFस मF, जब वbतु को अनंत पर रखा जाता है, तो छGव कहाँ बनती है? 

A. At infinity 
B. At F1 
C. At 2F2 
D. At F2  

Sol-  
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Q137. What is an Ion? 
एक आयन 6या है? 

A. A negatively or positively charged particle /एक ऋणा8मक या धना8मक आवेQशत कण 

B. The nucleus of an atom /एक परमाणु का नाQभक 

C. A negative neutron /एक नकारा8मक wयूsॉन 

D. A group of photons /फोटॉन का एक समूह 
Sol-  

 
 
Q138. What is the formula unit mass of CaCl2? 
CaCl2 का सू� इकाई }Yयमान 6या है? 

A. 35.5 u 
B. 40 u 
C. 71 u 
D. 111 u 

Sol-  
Atomic mass of calcium = 40 amu 
Atomic mass of chlorine = 35.5 amu 
Formula mass of CaCl2 = (1 x 40) + (2 x 35.5) = 111amu 
कैिfशयम का परमाणु }Yयमान = 40 amu 

6लोरWन का परमाणु }Yयमान = 35.5 amu 

CaCl2 का सू� }Yयमान = (1 x 40) + (2 x 35.5) = 111amu 
 
 
Q139. In a solid, what is an indication of the strength of the force of attraction between its particles? 
Aकसी ठोस मF उसके कणc के बीच लगने वाले आकष3ण बल क\ Pबलता का 6या संकेत है? 

A. Boiling point /6वथनांक 

B. Melting point  /गलनांक 

C. Sublimation point /उ|व3पातन �बदं ु

D. Flow of electrons /इले6sॉनc का Pवाह 
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Sol-  
On supplying heat to the solids, the kinetic energy of the particles increases.  
Due to the increased kinetic energy, particles start vibrating with greater speed.  
The energy supplied by heat overcomes the forces of attraction between the particles.  
A stage is reached when the solid melts and become liquid.  
This point is termed as the melting point.  
Hence, this point can be used as an indication of the strength of forces of attraction between its particles.  
Greater the force of attraction, higher is the melting point. 
ठोसc को ऊDमा क\ आपूiत3 करने पर कणc क\ गiतज ऊजा3 बढ़ जाती है। 

गiतज ऊजा3 बढ़ने के कारण कण अ0धक गiत से कंपन करने लगते ह�। 

ऊDमा rवारा आपूiत3 क\ गई ऊजा3 कणc के बीच आकष3ण बलc पर Gवजय Pा{त करती है। 

एक अवbथा आ जाती है जब ठोस Gपघल कर }व बन जाता है। 

इस �बदं ुको गलनांक कहते ह�। 

इसQलए, इस �बदं ुका उपयोग इसके कणc के बीच आकष3ण बल क\ ताकत के संकेत के mप मF Aकया जा सकता है। 

आकष3ण बल िजतना अ0धक होगा, गलनांक उतना हW अ0धक होगा। 
 
Q140. By which pressure difference inside the inner ear is converted into electrical signals? 
भीतरW कान के अंदर दाब अंतर Aकसके rवारा Gवrयुत संकेतc मF पyरवiत3त होता है? 

A. Cochlear / कोgलेअर  

B. Stirrup / िbटरप  

C. Hammer /हnमर  

D. Anvil / अनवील 
Sol-  
The cochlea converts pressure varialons into electrical signals inside the inner ear. 
Hammer, Anvil, Slrrup are the bones of the ear. They amplify the vibralons. 
को6लWअ दबाव Qभwनता को आंतyरक कान के अंदर Gवrयुत संकेतc मF पyरवiत3त करता है। 

हैमर, एनGवल, िbटरप कान क\ ह^#डयाँ ह�। वे कंपन को बढ़ाते ह�। 

 
 
 


